

赣州市南康区家具产业促进局文件

签发：李庆伟

康家促提字〔2022〕1号

分类：B2

关于区三届人大二次会议代表6号建议的答复

尊敬的顾建厦等11名代表：

您提出的关于“补齐人才短板，助推产业实现5000亿宏伟目标”的意见建议收悉，现答复如下：

近年来，南康区紧紧围绕人才强市战略，大力实施“市人才新政30条”和“补充措施18条”，瞄准家居主导产业引才、育才、留才、用才，推动南康家具产业集群产值突破2300亿元，实现人才集聚与产业发展“同频共振”，为南康家具产业高质量发展提供了强有力的人才支撑。

一、区委、区政府出台《关于大力推进“再造十万南康木匠”助推乡村振兴实施方案》，区财政每年投入1000万元，通过推荐、培训、考核、竞赛、学历教育等方式用5年时间培养认定200名“木匠大师”、1500名“五星级南康木匠”、5000

名“三星、四星级南康木匠”、100000名“一星、二星级南康木匠”，创建一批省级、市级“技能大师工作室”，凡是经认定为“二星级南康木匠”及以上称号的技术工人给予500元—30000元的奖励，家具企业推荐、培育并经认定为“星级南康木匠”的人数达到企业在职从事家具制作员工总数50%以上的，给予企业一次性奖励10万元，企业拥有2名（含）以上“木匠大师”的一次性奖励10万元，每增加1名“木匠大师”奖励2万元。条件成熟时，在南康建设木匠工艺大楼、木匠大师楼，引导“木匠大师”入驻木匠工艺大楼、木匠大师楼生活、学习和工作，为家具企业高技能人才创造良好的生活学习工作环境，营造“尊重技术、尊重人才”的社会氛围。通过培育认定全面打造一支规模宏大、结构合理、素质优良的“南康星级木匠”队伍并不断充实家具产业高技能人才库。

二、南康家具学院建设作为今年的重要人才工作项目正在申报，区委、区政府与江西环境工程职业学院正在积极协调，计划在原有家居小镇的家具学院基础上，拓展到镜坝产业园、唐江产业园、龙岭龙回产业园和赣州港电子信息产业园建立江西环境工程职业学院家具设计与制造专业、电子商务专业等16个与南康家具产业集群发展相关联的专业教学基地，主要是大三专业的专业学生在产业学院开展0.5+0.5的教学，前0.5年在各产业园实施项目化教，后0.5年在各产业园企业岗位实习。学生毕业后主体留在南康产业园企业工作。实施政、校、企合

作办学，由南康区委区政府负责搭建教学基地，学校老师与企业导师“双主体”教学与管理，按“1+4”的模式共建办学。在积累办学经验、办出质量和声誉的基础上，再努力将学院办成本科高校，形成江西省乃至全国产业学院的示范，为南康打造全球家居制造之都提供人才支撑。

附：区人大代表建议办理情况征询意见表

赣州市南康区家具产业促进局

2022年6月21日

抄送：区人大提案委，区政府督查室。

联系人及电话：蓝裕民 18179079829

区人大代表建议办理情况征询意见表

代表姓名	顾建厦	通讯地址及联系电话	15083708598			
建议标题	关于补齐人才短板，助推产业实现 5000 亿宏伟目标的建议					
建议编号	6号	建议分类 A1 A2 A3 B1 B2 C1 C2	B2			
承办单位	区家具产业促进局					
办理态度	满意	✓	基本满意		不满意	
办理结果	满意	✓	基本满意		不满意	
<p>代表意见：</p> <p style="text-align: center; font-size: 1.2em; margin-top: 20px;">无意见</p> <p style="text-align: right; margin-top: 20px;">代表签名：顾建厦</p> <p style="text-align: right; margin-top: 5px;">2022 年 6 月 21 日</p>						